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45 Zadání - předpona POLO-
Zadání všech křížovkových úloh se skládá vždy ze tří základních prvků (člá-
nek 40) – nadpis, legenda, obrazec. Podrobněji viz záhlaví v pdf 44.
Tato strana je věnovaná předponě POLO- (článek 49; pdf 25). Další úlohy
v pdf 1/4; 13/4, 5; 14/1; 25/1; 28/3; 31/2,3; 32; 35/3,4; 36/1,2; 38/1; 47; 48;
49/4. 
Předponu POLO- používáme v zadání (v nadpisu či pojmenování odstavce

legendy) vždy, když je v úloze předkládán neúplný obrazec, je uplatněno
částečně řetězové křižování či když jsou některé vpisované výrazy přímo
dány (ne tedy obepsány – výplňkové výrazy, uváděné velkou abecedou): 
Předpona POLO- se pojí jen s adjektivy „řetězová“, „výplňková“ a „dokre-
slová“ („mozaiková“, a to v případě, že je nutné v síťce doplnit mozaiko-
vé linky).

Řešení: Vodorovně - Šamot; polibek; Látal,
Atos; Irene, list; pak, Iša, sto; kams, Oskar;
atom, vtoky; osekané; traty - Milešovka.
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HLÁSKOVÁ STŘÍDAVĚ 
MOZAIKOVÁ DOKRESLOVKA               
Vaším úkolem je dokreslit podle výrazů z le-
gendy rozdělovací znaménka. Z rozdělova-
cích linek vznikne obrazec, jenž rébusově
čtený dá tajenku (4, 6). Pro vaši kontrolu je
rozluštění skryto i ve výrazech křížovky, tak-
že rozluštíte-li správně obrazec, zkontroluje-
te si, zda je řešení správné. 
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Tato úloha byla luštitelům předložena v roce 1970 s ob-
razcem, který obsahoval vnější obrys a čtyřúhelníkovou
síťku. Náznak rébusu tvoří rozdělovací linky - našikmo
tři. Dva legendové výrazy byly v legendě zvýrazněny
(vytištěny tučně - viz vyplněný obrazec, vpisované výra-
zy pak tvoří jádro rébusu - naši kmotři). Jedná se o kom-
binaci křížovky a hádanky. Takovéto úlohy byly předklá-
dány luštitelům často, a to s různými hádankami (koní-
ček, královská procházka, sloučenka aj.). Níže uvádím
optimální nadpis a podnadpis včetně řešení úlohy (vypl-
něný obrazec).

V současné době by byl optimální nadpis:
PÍSMENNÁ POLOMOZAIKOVÁ
POLODOKRESLOVÁ KŘÍŽOVKA
Doplněné rozdělovací linky tvoří náznak ré-
busu a obepsané jádro (tučná) legenda
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Jednoklonný nerost
PÍSMENNÁ POLODOKRESLOVÁ 
KŘÍŽOVKA                                            
Nutno doplnit rozdělovací políčka a obrys
VODOROVNĚ: A. Chorvatský ostrov; podvod
(zastarale). - B. Slovensky „rána“; Sarmat. -
C. Něco slepeného. - D. Tamto; mytologický
krasavec. - E. Asiat; inu (nářečně). - F.
Poplach na burze; zpátečník. - G. Skácet;
předložka. - H. Vrhač raket. - I. Hláška v brid-
ži; léčivá rostlina. - J. Domácky Tamara; avi-
vážní přípravek.  
SVISLE: 1. Malá množství; porost savců. - 2.
Belgičan; český herec. - 3. Důrazný zápor; vi-
kingské plavidlo. - 4. Černě zbarvená klisna;
znalec koránu. - 5. Tajenka. - 6. Pořadač; do-
mácky  Tomáš. - 7. Anglické ženské jméno;
polní plodina. - 8. Horský skot; ženské jmé-
no. - 9. V tuto dobu; zánět sliznice s odmě-
šováním. 
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Pomůcka (výrazy pro výplňku - vodorovně):
2: NA, TO. - 3: ENO, IND, RAK, RUN. - 4:
ALAN, HVAR, IKAR, MÁTA, RANA, SLAM,
ŠEJD, TARA. - 6: ADONIS, SVALIT. - 9: RAKE-
TOMET, SLEPENICE.  

Nejvyšší hora Českého středohoří (837 m)
PÍSMENNÁ POLOVÝPLŇKOVÁ 
POLODOKRESLOVÁ KŘÍŽOVKA             
Nutno doplnit rozdělovací značky a obrys
VODOROVNĚ: 3: IŠA, PAK, STO. - 4: ATOM,
ATOS, KAMS, LIST. - 5: IRENE, LÁTAL, OSKAR,
ŠAMOT, TRATY, VTOKY. - 7: OSEKANÉ, POLI-
BEK.   
SVISLE: 1. Okrasná a pokojová rostlina. - 2.
Plynné skupenství vody; větné spojení. - 3.
Chyba v sazbě, která zesměšní význam tex-
tu; dopravní stavba pro převod komunikace
přes řeku. - 4. Skupina kmenů, která od kon-
ce 2. století př. n. l. ovládla jižní Povolží a
blízkou kaspickou oblast; slovenská politická
strana. - 5. Tajenka. - 6. Ochrana zboží pro-
ti vnějšímu poškození při dopravě; chemic-
ký prvek. - 7. Familiární označení příbuzné;
smrti. - 8. Černý pták; též. - 9. Historka.  
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Řešení: Vodorovně - Hvar, šejd; rana, Alan;
slepenice; to, Adonis; Ind, eno; run, rak; sva-
lit, na; raketomet; slam, máta; Tara, Ikar -
edenit. Levostranný přítok Vltavy
SLABIKOVÁ POLODOKRESLOVÁ 
KŘÍŽOVKA                                             
Nutno doplnit rozdělovací linky
VODOROVNĚ VLNKOVITĚ: 1. Ať žije; do-
mácky Valentýna. - 2. Rohovnický cvičný štít
pro každou ruku zvlášť; heslo křížovky; myš-
lenka. - 4. Závod zpracovávající dřevo na ře-
zivo; slovensky „věno“.
SESTUPNĚ VPRAVO: 3. Reprodukovat. - 5.
Podsvinčata; český botanik, taxonom, mor-
folog, bryolog a mykolog (Karel, 1890 až
1948). - 6. Nový jazykový jev.
SESTUPNĚ VLEVO: 6. Měkkýš (třída hlavo-
nožci). - 7. Jméno zpěvačky Bartošové (1966
až 2014); Jihoevropanovi. - 8. Připomínající
tvarem vanu.
Pomůcka: 6. Sepiola.
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Řešení: Sestupně vpravo - Opakovat; selata,
Kavina; inovace. - Sestupně vlevo - Sepiola;
Iveta, Řekovi; vanovitý - Otava. Viz též pdf 26/2.

Komentář k úlohám 2 až 4:
V úlohách 2 a 3 je podbarvená tajenka (v
„klasické“ čtyřúhelníkové síťce - dostupný
čtverečkovaný papír) - luštiteli jsou vlastně
známy vždy dvě silné linky obrysu a tudíž se
v žádném případě nejedná o dokreslovku,
ale je to polodokreslovka. 
Předpona POLO- je na této straně uplatněna
u neúplného obrazce. Luštitel musí doplnit
zbytek obrysu a rozdělovací značky (úlohy 2

a 3), v úloze 4 pak jen rozdělovací linky.
Doplnění rozdělovacích linek ve směru „vo-
dorovně vlnkovitě“, vzhledem k podbarvené-
mu heslu a „miniaturní“ křížovce, je vlastně
jednoznačné.
V síťce „schodišťové“ (kosodélníková políčka,
úloha 4), šestiúhelníkové a čtyřúhelníkové
pootočené o 45° se zpravidla nedokresluje
vnější obrys, neboť se jedná o obtížné úlohy
(určené pro náročné luštitele), navíc to ovliv-
ňuje očíslování obrazce (řádky, sloupce aj.).
Speciální polodokreslové křížovky popisuje
článek 24.
V případě rozsáhlých polodokreslových kří-
žovek se doporučuje uvádět v řešení vpiso-
vané výrazy ze všech použitých směrů vpiso-
vání. I začínající luštitel pak může snadněji
vytvořit kompletní obrazec, pokud se mu ne-
podařilo předtím takovouto úlohu zdolat.


